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UWAGA 
  

Dopuszcza się zastosowanie rozwiązań równoważnych polegających na zastosowaniu innych materiałów, urządzeń i elementów 
wyposażenia niż określone w specyfikacji pod warunkiem wykazania przez Wykonawcę spełnienia co najmniej identycznych 
parametrów użytkowych proponowanych rozwiązań, przytoczonych przez Zamawiającego w specyfikacji jako istotne dla przedmiotu 
zamówienia. 
 
Proponowane przez Wykonawcę rozwiązania równoważne powinny zapewnić wszystkie wymagania związane z funkcjonalnością, 
sposobem obsługi i bezpieczeństwem określone w Specyfikacji Technicznej oraz w sposób identyczny spełniać wymagania jakie 
stawiają przytoczone normy i aprobaty lub dokumenty im równoważne. Zastosowanie rozwiązań równoważnych wymaga dodatkowo 
zgodności z dokumentacją projektową pod względem funkcjonalności, sposobu i miejsca montażu, ilości i właściwości zastosowanych 
urządzeń oraz uzyskania akceptacji Zamawiającego i Projektanta.  
 
W każdej sytuacji Zamawiający wymaga złożenia stosownych dokumentów, wykazujących równoważność proponowanych rozwiązań. 
Złożone dokumenty będą podlegały ocenie przez Zamawiającego, który podejmie decyzję o przyjęciu materiałów, urządzeń i elementów 
wyposażenia lub ich odrzuceniu w przypadku wykazania ich nierównoważności. 
 
Wszystkie przytoczone w specyfikacji normy i aprobaty techniczne zastąpić można innymi normami lub aprobatami pod warunkiem 
zapewnienia cech równoważności tych dokumentów w odniesieniu do ich przedmiotu i zakresu oraz wymagań stawianych parametrom 
technicznym, jakościowym i użytkowym opisywanych robót budowlanych i asortymentów. 
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1. CZĘŚĆ OGÓLNA 
1.1. Nazwa nadana zamówieniu przez zamawiającego. 
PRZEBUDOWA BUDYNKU MIESZKALNEGO WIELORODZINNEGO 
- PRZY UL. WIDOK 3 W STARACHOWICACH 
- PRZY UL. WIDOK 8 W STARACHOWICACH 
- PRZY UL. WIDOK 12 W STARACHOWICACH 
- PRZY UL. WIDOK 14 W STARACHOWICACH 
- PRZY UL. ROBOTNICZA 1 W STARACHOWICACH 
- PRZY UL. ROBOTNICZA 2 W STARACHOWICACH 
- PRZY UL. ROBOTNICZA 4 W STARACHOWICACH 
- PRZY UL. ROBOTNICZA 10 W STARACHOWICACH 
- PRZY UL. ROBOTNICZA 14 W STARACHOWICACH. 
 
1.2.1. Przedmiot Specyfikacji Technicznej  
Przedmiotem niniejszej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru pokryć dachowych realizowanych 
realizowanych w ramach przebudowy budynków mieszkalnych wielorodzinnych w Starachowicach. 
 
1.2.2. Zakres stosowania 
Specyfikacja techniczna jest częścią dokumentacji przetargowej niezbędnej przy realizacji i odbiorze robót wymienionych w pkt 1.1.  
 
1.2.3. Zakres Robót objętych  
Roboty, których dotyczy specyfikacja obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie pokryć dachowych, w 
tym: 

 wykonaniem pokryć dachowych blachą płaską na rąbek stojący 
 Obróbki blacharskie. 

 
Wszelkie roboty, prace dodatkowe, czynności, materiały, rozwiązania, etc. nieopisane lub nie wymienione w poniższej Specyfikacji, a 
konieczne do przeprowadzenia, z punktu widzenia Prawa, sztuki i praktyki budowlanej, kompletnych prac budowlanych muszą być 
przewidziane przez Wykonawcę na podstawie analizy dokumentacji Projektu Wykonawczego. 
 
1.3. Wyszczególnienie i opis prac towarzyszących i robót tymczasowych 
Prace tymczasowe i towarzyszące: 

 geodezyjne wytyczanie terenu budowy, zarysu budynku i istniejących sieci wraz z oznaczeniem 

 geodezyjne wytyczanie elementów konstrukcji oraz przebiegu projektowanych sieci, dróg, placów i chodników 

 wykonanie pomocniczych konstrukcji montażowych 

 inwentaryzacja powykonawcza 

 wykonanie tymczasowych przyłączy wody, energii elektrycznej, kanalizacji, telekomunikacji i innych mediów potrzebnych 
Wykonawcy 

 obsługę sprzętu drobnego oraz tych jednostek sprzętu podstawowego, dla którego nie przewiduje się żadnej obsługi, 

 załadunek i wyładunek narzędzi i pomocniczego sprzętu na środki transportowe - ręcznie 

 utrzymanie urządzeń placu budowy 

 pomiary do rozliczenia robót 

 działanie ochronne zgodnie z warunkami bhp 

 oświetlenie i ogrzewanie pomieszczeń pracowniczych 

 doprowadzenie wody i energii elektrycznej do punktów wykorzystania 

 utrzymanie drobnych narzędzi 

 usuwanie z obszaru budowy odpadów i zanieczyszczeń 

 odwodnienie terenu, wraz z wypompowaniem wody z wykopu i odprowadzeniem jej do miejskiej sieci wraz z opłatą. 

 opłata za wjazd samochodów ciężarowych do miasta, których obciążenie na oś przekracza obowiązujące przepisy 

 wycinka drzew zgodnie z zezwoleniem Urzędu Miasta - bez opłat za wycinkę 
Wykonawca ponosi odpowiedzialność za dokładne wytyczenie w planie i wyznaczenie wysokości wszystkich elementów robót zgodnie z 
wymiarami i rzędnymi określonymi w dokumentacji projektowej. Wytyczenie charakterystycznych punktów budowli w terenie i 
ustawienie reperów roboczych powinno być wykonane w nawiązaniu do geodezyjnie wyznaczonych punktów sytuacyjnych i 
wysokościowych oraz pod nadzorem uprawnionego geodety. Robót pomiarowych Zamawiający nie będzie opłacał odrębnie. 
Wykonawca zobowiązany będzie do wykonania i utrzymywania w stanie nadającym się do użytku oraz likwidacji wszystkich robót 
tymczasowych, niezbędnych do realizacji przedmiotu zamówienia. Robót tymczasowych i prac towarzyszących Zamawiający nie będzie 
opłacał oddzielnie. 
 
1.4. Informacje o terenie budowy 
Ogólne informacje dotyczące terenu budowy podano w STB 0.0 „Wymagania ogólne” pkt 1.4. 
Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy dotyczące ochrony środowiska naturalnego. 
Miejsca na bazy, magazyny, składowiska i drogi transportowe powinny być tak wybrane, aby nie powodować zniszczeń w środowisku 
naturalnym. Powinny zostać podjęte odpowiednie środki zabezpieczające przed zanieczyszczeniem zbiorników i cieków wodnych, 
przekroczeniem dopuszczalnych norm hałasu, możliwością powstania pożaru. Opłaty i kary za przekroczenie w trakcie realizacji robót 
norm, określonych w odpowiednich przepisach dotyczących ochrony środowiska, obciążają Wykonawcę. 
Wykonawca ma obowiązek utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy wymagany przez odpowiednie przepisy, przestrzegać 
przepisów ochrony przeciwpożarowej. Za wszelkie straty spowodowane pożarem wywołanym jako rezultat prowadzonych robót albo 
przez personel Wykonawcy, odpowiedzialny jest Wykonawca. 
Wykonawca jest zobowiązany do ochrony przed uszkodzeniem lub zniszczeniem własności publicznej i prywatnej. Odpowiada za 
ochronę instalacji i urządzeń zlokalizowanych na powierzchni terenu i pod jego poziomem, takie jak rurociągi, kable itp. Wykonawca, o 
ile umowa nie stanowi inaczej, uzyska od odpowiednich władz będących właścicielem instalacji potwierdzenie o ich lokalizacji. 
Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych instalacji i urządzeń w czasie trwania budowy. 
Możliwe jest występowanie instalacji sieci niezinwentaryzowanych na mapach, których przebieg nie jest znany. O fakcie 
przypadkowego uszkodzenia tych instalacji Wykonawca bezzwłocznie powiadomi Inspektora i zainteresowane władze oraz będzie z 



 

 

nimi współpracował dostarczając wszelkiej pomocy przy dokonywaniu napraw, ponosi koszt tych napraw. Podczas realizacji robót 
Wykonawca będzie przestrzegał przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy.  
 
1.5 Nazwy i kody robót objętych zamówieniem 
Główny przedmiot : 45453000-7 Roboty remontowe i renowacyjne. 
 
1.6. Definicje określeń podstawowych. 
Określenia podstawowe w niniejszej STB są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami oraz określeniami podanymi w 
specyfikacji STB 0.0 Wymagania ogólne. 
 
2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI WYROBÓW BUDOWLANYCH 
 
2.1. Wymagania ogólne 
Zastosowane materiały powinny spełniać ogólne wymagania podanie poniżej : 

 Proponowane technologie powinny być odpowiednie do stanu projektowanego, zastosowanych technologii prac, a dobór 
materiałów powinien być wykonany według kryterium kompatybilności. 

 Stosowane materiały muszą posiadać udokumentowane parametry nie gorsze od wyspecyfikowanych. 

 Wszystkie materiały, elementy, rozwiązania, systemy muszą być stosowane, wykonywane, montowane ściśle według 
udokumentowanych wytycznych producenta, w sposób i w warunkach określonych w posiadanych przez element 
dokumentach odniesienia jak aktualne aprobaty techniczne (krajowe lub europejskie), certyfikat lub deklarację zgodności, 
atesty – wymagane przez polskie prawo. Oferent jest zobowiązany do wykazania, że dany materiał, system, zestaw, etc. 
wprowadzony legalnie na polski rynek, spełnia, określone polskim prawem, warunki techniczne dla projektowanego obiektu. 

 Wykonawca jest zobowiązany do zrealizowania wszystkich brakujących i pominiętych w niniejszym opracowaniu elementów 
wraz z dostarczeniem koniecznych materiałów i urządzeń dla kompletnego wykonania, montażu i zapewnienia pełnej 
funkcjonalności specyfikowanych robót. 

 
Wskazanie nazw własnych nie jest wskazaniem producenta ani miejsca pochodzenia a jest określeniem standardu jakości na 
etapie projektowania.  
 
2.2. Blacha na rąbek 
Gotowe panele dachowe na rąbek stojący, panel dachowy na rąbek z ukrytym mocowaniem - specjalnie ukształtowany zamek ukrywa 
mocowanie blachy do konstrukcji dachu 
Parametry techniczne: 

 Grubość blachy min. 0,5 mm 

 Wysokość rąbka 32 mm  

 Szerokość efektywna 475 mm  

 Szerokość całkowita 505 mm 

 Zakład poprzeczny 200 mm 
 
Materiały dodatkowe: 

 Gąsior systemowy 

 Wkręty systemowe  

 Uszczelki systemowe 
 
2.3. Obróbki blacharskie 
Obróbki blacharskie z blachy stalowej ocynkowanej powlekanej gr. 0,7mm. Obróbki powinny wystawać poza lico ściany co najmniej 
4cm i powinny zabezpieczać elewację przed zaciekami wody deszczowej. Połączenia obróbek blacharskich z ociepleniem ścian 
powinny być wykonane z wykorzystaniem profili systemowych, w sposób uniemożliwiający przeniesienie naprężeń spowodowanych 
wiatrem i temperaturą na tynk oraz warstwę zbrojącą. 
 
2.4. Warunki przyjęcia na budowę materiałów i wyrobów  
Materiały i wyroby mogą być przyjęte na budowę, jeśli spełniają następujące 
warunki: 
– są zgodne z ich wyszczególnieniem i charakterystyką podaną w dokumentacji projektowej i specyfikacji technicznej (szczegółowej), 
– są właściwie opakowane, firmowo zamknięte (bez oznak naruszenia zamknięć) i oznakowane (pełna nazwa wyrobu, ewentualnie 
nazwa handlowa oraz symbol handlowy wyrobu), 
– spełniają wymagane właściwości wskazane odpowiednimi dokumentami odniesienia, 
– producent dostarczył dokumenty świadczące o dopuszczeniu do obrotu i powszechnego lub jednostkowego zastosowania wyrobów 
oraz karty techniczne (katalogowe) wyrobów lub firmowe wytyczne (zalecenia) stosowania wyrobów, 
– niebezpieczne wyroby i materiały pomocnicze, posiadają karty charakterystyki substancji niebezpiecznej, 
– spełniają wymagania wynikające z ich terminu przydatności do użycia (termin zakończenia robót powinien się kończyć przed 
zakończeniem podanych na opakowaniach terminów przydatności do stosowania odpowiednich wyrobów), Niedopuszczalne jest 
stosowanie do robót części podziemnych i przyziemi budynków materiałów izolacyjnych nieznanego pochodzenia. 
Przyjęcie materiałów i wyrobów na budowę powinno być potwierdzone wpisem do Dziennika Budowy lub protokołem przyjęcia 
materiałów. 
 
2.5. Warunki przechowywania materiałów i wyrobów  
Wszystkie wyroby do robót hydroizolacyjnych powinny być przechowywane i magazynowane zgodnie z instrukcją producenta oraz 
wymaganiami odpowiednich dokumentów odniesienia tj. norm bądź aprobat technicznych. 
Pomieszczenie magazynowe do przechowywania wyrobów opakowanych powinno być kryte, suche oraz zabezpieczone przed 
zawilgoceniem, opadami atmosferycznymi, przemarznięciem i przed działaniem promieni słonecznych. 
Wyroby hydroizolacyjne konfekcjonowane powinny być przechowywane w oryginalnych, zamkniętych opakowaniach w temperaturze 
powyżej +5°C a poni żej +35°C. Wyroby pakowane w worki powinny by ć układane na paletach lub drewnianej 
wentylowanej podłodze, w ilości warstw nie większej niż 10. Rolki papy powinny być ustawione pionowo, a nie poziomo. 



 

 

Przy składowaniu i przechowywaniu wyrobów zawierających łatwopalne rozpuszczalniki należy zachować przepisy ochrony 
przeciwpożarowej. Jeżeli nie ma możliwości poboru wody na miejscu wykonywania robót, to wodę należy przechowywać w szczelnych i 
czystych pojemnikach lub cysternach. Nie wolno przechowywać wody w opakowaniach po środkach chemicznych lub w takich, w 
których wcześniej przetrzymywano materiały mogące zmienić skład chemiczny wody. 
 
3. WYMAGANIA DOTYCZĄCE SPRZĘTU I MASZYN 
Wymagania ogólne dotyczące sprzętu podano w STB 0.0 „Wymagania ogólne”. 
 
3.1. Wymagania ogólne 
Roboty można wykonać przy użyciu sprzętu zaakceptowanego przez Inspektora nadzoru. Dobór sprzętu musi spełniać poniższe 
wymagania: 

 Liczba i wydajność sprzętu będzie gwarantować przeprowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w Dokumentacji 
Projektowej i STB oraz we wskazaniach Inspektora w terminie przewidzianym umową. 

 Wykonawca dostarczy Inspektorowi kopie dokumentów potwierdzających dopuszczenie sprzętu do użytkowania, tam gdzie 
jest to wymagane przepisami. 

 Wykonawca zobowiązany jest do używania sprzętu, który nie wpłynie niekorzystnie na jakość wykonywanych robót. 

 Utrzymanie i użytkowanie każdego sprzętu musi być zgodne z normami ochrony środowiska, BHP i przepisami dotyczącymi 
jego użytkowania. 

Wykonawca przy doborze sprzętu przeanalizuje okoliczności wynikające z lokalizacji budowy i mogące mieć wpływ na ograniczenia dla 
jego zastosowania.  
 
Do montażu blach dachówkowych potrzebne będą: 

 młotek dekarski,  

 wkrętarka akumulatorowa, 

 Nitownica, 

 nożyce ręczne  

 nibber. 
 
4. WYMAGANIA DOTYCZĄCE ŚRODKÓW TRANSPORTU 
Wymagania ogólne dotyczące środków transportu podano w STB 0.0 „Wymagania ogólne”. 
 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które nie wpłyną niekorzystnie na jakość 
wykonywanych robót i właściwości przewożonych materiałów. Wykonawca będzie usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie 
zanieczyszczenia spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdach do placu budowy.  
Wykonawca przy doborze środków transportu przeanalizuje okoliczności wynikające z lokalizacji budowy mogące mieć wpływ na 
ograniczenia dla jego zastosowania.  
 
5. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT BUDOWLANYCH 
Wymagania ogólne dotyczące wykonania robót podano w STB 0.0 „Wymagania ogólne”. 
 
5.1. Przygotowanie dachu.  
Przed przystąpieniem do krycia dachu blachą należy odpowiednio przygotować konstrukcję pokrycia dachu.  Roboty na wysokościach 
prowadzić z zachowaniem przepisów BHP. 
 
5.2. Krycie dachu blachą 
Podczas obróbki na placu budowy blacha nie może mieć zbyt niskiej temperatury. Jeśli blacha przechowywana jest w nocy na 
zewnątrz, ich temperatura może być niższa od temperatury powietrza. Dlatego zaleca się nie zaczynać dnia od wykonywania 
skomplikowanych obróbek ręcznych, a raczej poczekać z nimi do czasu podniesienia się temperatury, albo przygotować je w ciepłym 
pomieszczeniu. Temperatura blachy w momencie układania decyduje o tym, w jakim stopniu będzie się ona odkształcać od stanu 
wyjściowego w okresie letnim i zimowym. Ważne jest więc uwzględnienie rozszerzalności cieplnej, aby nie dopuścić do uszkodzenia 
blachy lub jej mocowań. 
Do mocowania blachy należy używać nierdzewnych wkrętów do drewna najlepiej w kolorze pokrycia w ilościach i odstępach zalecanych 
przez producenta pokrycia.  
W czasie wykonywania wszystkich robót montażowych pokrycia dachowego po blachodachówce można ostrożnie chodzić, ale  tylko w 
obuwiu z gumową podeszwą, stawiając stopy w zagłębieniach blach w miejscu mocowania, albo po ułożonej na połaci drabinie. Po 
zakończeniu montażu pokrycia należy sprawdzić, czy powłoka ochronna nie jest zarysowana, ponieważ każde uszkodzenie może być 
ogniskiem korozji. Jeśli jest zarysowana, takie miejsca należy umyć, wysuszyć i zamalować farbą renowacyjną. 
 
-deski powinny być zabezpieczane pod zagrzybieniem (impregnowane) i ułożone stroną dordzeniową ku górze. Każda deska powinna 
być przybita do krokwi dwoma gwoździami. Wilgotność desek nie powinna być większa do 21%, a maksymalna szerokość 15 cm. Czoła 
desek powinny stykać się na krokwiach. Deski należy układać „na pióro” i „wpust” lub na przylgę. Szczeliny między deskami nie 
powinny być większe niż 2 mm. Nie dopuszcza się w deskach otworów po sękach o średnicy większej jak 20 mm. Deski okapowe 
powinny wystawać poza czoło krokwi od 3 do 5 cm 
-podkład powinien być zdylatowany w miejscach dylatacji konstrukcyjnych oraz powinien mieć odpowiednie uformowanie w styku z 
elementami wystającymi ponad powierzchnię pokrycia. Szerokość szczelin dylatacyjnych powinna wynosić od 20 do 40 mm a szczelin 
obwodowych około 20 mm. Szczeliny dylatacyjne termiczne i obwodowe powinny być wypełnione materiałem elastycznym lub kitem 
asfaltowym, 
- gwoździe powinny być głęboko wbite w deski, aby ich łebki nie stykały się z blachą. 
 
 
6. OPIS DZIAŁAŃ ZWIĄZANYCH Z KONTROLĄ, BADANIAMI ORAZ ODBIOREM WYROBÓW I ROBÓT BUDOWLANYCH W 
NAWIĄZANIU DO DOKUMENTÓW ODNIESIENIA 
Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w STB 0.0 „Wymagania ogólne”. 
 
6.1.  Ogólne zasady kontroli jakości robót  



 

 

 
Wymagania ogólne dotyczące kontroli podano w STB 0.0 „Wymagania ogólne”. 
Kontrola jakości robót polega na sprawdzeniu: 
- Jakości zastosowanych materiałów, 
- Dokładności wykonania robót dekarskich, 
- Jakości połączeń elementów dachu i jego orynnowania, 
- Zgodności wykonanych prac dekarskich z dokumentacją projektową, 
- Estetyki wykonania robót dekarskich. 
W czasie kontroli szczególna uwaga będzie zwracana na sprawdzenie zgodności prowadzenia robót dekarskich z projektem organizacji 
robót i przepisami BIOZ. 
 
6.2.  Kontrola jakości materiałów zastosowanych do robót dekarskich. 
Inspektor nadzoru inwestorskiego powinien mieć dostęp i prawo do kontroli wszystkich atestów i certyfikatów materiałów 
wykorzystywanych do robót objętych niniejszym działem.  
 
7. WYMAGANIA DOTYCZĄCE PRZEDMIARU I OBMIARU ROBÓT 
 
Wymagania ogólne dotyczące przedmiaru podano w STB 0.0 „Wymagania ogólne”. 
 
Jednostkami obmiaru jest m2 powierzchni dachu pokrytej blachą na rąbek 
Jednostką obmiarową jest 1m2 wykonania obróbek blacharskich. 
 
8. OPIS SPOSOBU ODBIORU ROBÓT BUDOWLANYCH 
 
Wymagania ogólne dotyczące odbioru robót podano w SSTB 0.0 „Wymagania ogólne”. 
 
8.1.Zgodność robót z projektem i Specyfikacją. 
 
Roboty powinny być wykonane zgodnie z dokumentacją projektową, Specyfikacją Techniczną oraz pisemnymi decyzjami Inspektora. 
 
8.2.Odbiór robót 
 
Roboty uznaje się za zgodne z dokumentacja projektowa, ST i wymaganiami Inspektora Nadzoru, jeżeli wszystkie pomiary i badania 
dały pozytywne wyniki. 
Gotowość robót do odbioru zgłasza Wykonawca. Odbiór będzie przeprowadzony niezwłocznie, nie później jednak niż w ciągu 3 dni od 
daty powiadomienia o tym fakcie Inspektora Nadzoru,. 
 
 
8.2.1 Odbiór częściowy powinien obejmować sprawdzenie: 

 podkładu, 

 jakości zastosowanych materiałów, 

 dokładności wykonania pokrycia, 

 dokładności wykonania obróbek blacharskich i ich połączenia z pokryciem. 
Dokonanie odbioru częściowego powinno być potwierdzone wpisem do dziennika budowy. 
Badania końcowe pokrycia należy przeprowadzić po zakończeniu robót, po deszczu. 
 
Odbiór pokrycia z blachy 

 Sprawdzenie wyglądu zewnętrznego pokrycia (nie ma dziur, pęknięć, odchylenia rąbków lub zwojów od linii prostej, złącza są 
prostopadłe do okapu itp.). 

 Sprawdzenie umocowania i rozstawienia łączników 

 Sprawdzenie łączenia i umocowania arkuszy. 

 Sprawdzenie wykonania i umocowania pasów usztywniających. 

 Odbiór obróbek blacharskich, 

 Sprawdzenie prawidłowości połączeń poziomych i pionowych. 

 Sprawdzenie mocowania elementów do deskowania, ścian, kominów, wietrzników, włazów itp. 

 Sprawdzenie prawidłowości spadków 
 
8.2.3 Odbioru ostatecznego robót dokona komisja wyznaczona przez zamawiającego w obecności Inspektora i Wykonawcy. Komisja 
odbierające roboty dokona ich oceny jakościowej na podstawie przedłożonych dokumentów, wyników badan i pomiarów, ocenie 
wizualnej oraz zgodności wykonania robót z dokumentacja projektowa i ST. Podstawowym dokumentem do dokonania odbioru 
ostatecznego robót jest protokół odbioru ostatecznego robót sporządzony wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego. Do odbioru 
ostatecznego Wykonawca jest zobowiązany przygotować dokumenty wskazane przez zamawiającego, min: deklaracje zgodności lub 
certyfikaty zgodności wbudowanych materiałów zgodnie z projektem i ST. Wszystkie zarządzone przez komisje roboty poprawkowe lub 
uzupełniające będą zestawione wg wzoru ustalonego przez Zamawiającego. 
 
9. OPIS SPOSOBU ROZLICZENIA ROBÓT TYMCZASOWYCH I PRAC TOWARZYSZĄCYCH 
 
Ogólne ustalenia dotyczące podstaw płatności podano w pkt. 9 „Wymagania ogólne” ogólnej specyfikacji technicznej. 
 
Płaci się za ustaloną ilość (m2) wykonania pokryć dachowych blachą na rąbek stojący, wg ceny jednostkowej, która obejmuje: 

 prace pomiarowe, przygotowawcze i pomocnicze, 

 przygotowanie stanowiska roboczego, 

 zakup i transport materiałów niezbędnych do wykonania robot na miejsce wbudowania, 

 przygotowanie podłoża, 

 zmontowanie konstrukcji, 



 

 

 wykonania pokryć dachowych blachą 

 wykonanie elementów wykończeniowych z blachy 

 wykonanie badań i pomiarów kontrolnych oraz przygotowanie stosownych protokołów, 

 oczyszczenie stanowiska pracy i usunięcie resztek materiałów, będących własnością Wykonawcy. 
 
Płaci się za ustaloną ilość [m2] obróbek z blachy, wg ceny jednostkowej, która obejmuje: 

 przygotowanie stanowiska roboczego, 

 dostarczenie materiałów, narzędzi i sprzętu, 

 przygotowanie i oczyszczenie podłoża, 

 wykonanie obróbek z blachy, 

 wykonanie pomocniczych konstrukcji montażowych 

 inne roboty składające się na kompletne wykonanie zakresu robót przewidzianych w STB. 
 

10. DOKUMENTY ODNIESIENIA 
Przytoczone poniżej normy, instrukcje i zalecenia oraz aprobaty techniczne zastąpić można innymi dokumentami równoważnymi, pod 
warunkiem zapewnienia cech równoważności tych dokumentów w odniesieniu do ich przedmiotu i zakresu oraz wymagań stawianych 
parametrom technicznym, jakościowym i użytkowym opisywanych robót budowlanych i asortymentów. 
 
10.1. Normy 

 PN-EN ISO 527-3:1998P Tworzywa sztuczne. Oznaczanie właściwości mechanicznych przy statycznym rozciąganiu, 
warunki badań folii i płyt. 

 PN-B-10245:1961E Roboty blacharskie budowlane z blachy stalowej ocynkowanej i cynkowej. Wymagania i badania 
techniczne przy odbiorze. 

 PN-EN 10056-1:2000P Kątowniki równoramienne i nierównoramienne ze stali konstrukcyjnej. Wymiary. 

 PN-EN 10056-2:1998P Kątowniki równoramienne i nierównoramienne ze stali konstrukcyjnej. Tolerancja kształtu i 
wymiarów. 

 PN-EN 14399-1:2015-04 Zestawy śrubowe wysokiej wytrzymałości do połączeń sprężanych – Część 1: Wymagania 

ogólne. 

 PN-EN 1179:2005P Cynk i stopy cynku - Cynk pierwotny 

 PN-EN 988:1998P Cynk i stopy cynku - Specyfikacja techniczna płaskich wyrobów walcowanych dla budownictwa. 

 PN-EN 354:2012P Środki ochrony indywidualnej chroniące przed upadkiem z wysokości – Linki bezpieczeństwa. 

 PN-EN 1848-1:2002P Elastyczne wyroby wodochronne -- Określanie długości, szerokości i prostoliniowości -- Część 1: 
Wyroby asfaltowe do izolacji wodochronnej dachów 

 Norma ISO Seria 9000, 9001, 9002, 9003, 9004 Normy dotyczące systemów zapewnienia jakości i zarządzania 
systemami zapewnienia jakości. 

 PN-B-10260:1969P Izolacje bitumiczne. Wymagania i badania przy odbiorze 

 PN-B-24620:1998/Az1:2004P Lepiki, masy i roztwory asfaltowe stosowane na zimno. 

 PN-EN 13416:2004 Elastyczne wyroby wodochronne -- Wyroby asfaltowe, z tworzyw sztucznych i kauczuku do izolacji 
wodochronnej dachów -- Zasady pobierania próbek 

 PN-EN 354:2012 Środki ochrony indywidualnej chroniące przed upadkiem z wysokości -- Linki bezpieczeństwa 

 PN-EN 1850-1:2002 Elastyczne wyroby wodochronne -- Określanie wad widocznych -- Część 1: Wyroby asfaltowe do 
izolacji wodochronnej dachów 

 PN-EN 14967:2007P Elastyczne wyroby wodochronne. Wyroby asfaltowe do poziomej izolacji przeciwwilgociowej. 
Definicje i właściwości 

 PN-EN 13969:2006/A1:2007P Elastyczne wyroby wodochronne. Wyroby asfaltowe do izolacji przeciwwilgociowej łącznie 
z wyrobami asfaltowymi do izolacji przeciwwodnej części podziemnych. Definicje i właściwości 

 PN-B-27617/A1:1997 Papa asfaltowa na tekturze budowlanej – (Zmiana A1). 
10.2. Przepisy związane 

 Ustawa z dnia 30 sierpnia 2002 r. o systemach oceny zgodności (Dz. U. z 2014 r. poz. 1645 j.t.). 

 Ustawa z dnia 12 grudnia 2003 r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. z 2015 r. poz. 322 j.t.). 

 Ustawa z dnia 7 lipca 1994 r., Prawo budowlane (Dz. U. z 2013 r. poz. 1409 j.t.) 

 Ustawa z dnia 21 grudnia 2004 r. – o dozorze technicznym (Dz. U. z 2015 r. poz. 1125 j.t.). 

 Ustawa z dnia 24 sierpnia 1991 r. – o ochronie przeciwpożarowej (jednolity tekst Dz. U. z 2009 r, Nr 178, poz.1380). 

 Ustawa z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz. U. z 2013 r., poz. 1232 j.t.) i z przepisami 
wykonawczymi. 

 Ustawa Kodeks Pracy z dnia 26 czerwca 1974 r. (Dz. U. z 2014 r., poz. 1502 j.t.). 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 roku w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas 
wykonywania robót budowlanych (Dz. U. z 2003 r. Nr 47, poz. 401). 

 Dokumentacja warsztatowa. 

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 roku w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas 
wykonywania robót budowlanych (Dz. U. z 2003 r. Nr 47, poz. 401). 

 Rozporządzenie Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 30 września 2003 roku zmieniające 
rozporządzenie w sprawie minimalnych wymagań dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy w zakresie użytkowania 
maszyn przez pracowników podczas pracy (Dz. U. z 2003 r. Nr 178 poz.1745) 

 Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 28 września 1997 roku w sprawie ogólnych przepisów 
bezpieczeństwa i higieny pracy (Dz. U. z 2003 r. Nr 169, poz. 1650 jt).  

 Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 roku w sprawie warunków technicznych jakim powinny 
odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz. U z 2002 r. Nr 75 poz. 690)  

 Dokumentacja warsztatowa 
Nie wymienienie tytułu jakiejkolwiek dziedziny, grupy, podgrupy czy normy nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku stosowania wymogów 
określonych prawem polskim. Wykonawca będzie przestrzegał praw autorskich i patentowych. Jest zobowiązany do odpowiedzialności 
za spełnienie wszystkich wymagań prawnych w odniesieniu do używanych opatentowanych urządzeń lub metod. 


